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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO-ES – 4ª DO ANO DE 2022.  

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de março (03) de dois mil e vinte 

e dois (2022), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 

José do Calçado-ES, sob a presidência do vereador Wagner Vieira 

França (Waguinho França) que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Roberto João 

Mozelli Calhau Vervloet, Marven Menezes Lins, José Manoel Lopes 

da Silva, Jurandi Medeiros de Athaides e Alcemar Dutra Pires. 

Ausentes os Vereadores Pedro Paulo Silva de Souza e Maurício de 

Almeida Aguiar. Havendo número legal o Presidente declarou 

abertos os trabalhos da presente sessão e convidou a todos para a 

execução dos hinos Nacional e Municipal. Logo após, convidou o 

Pastor Luiz Carlos que sempre comparece as sessões desta Casa 

para trazer uma palavra de fé. Dando início aos trabalhos, o 

Presidente determinou a Secretária, Vereadora Janaína Beline, 

proceder à leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada. Em 

seguida cumprimentou nominalmente cada um dos colegas 

Vereadores, justificou a ausência dos Vereadores Maurício e 

Paulinho, agradeceu a presença e a audiência. Dando 
continuidade o Presidente, atendendo solicitação do Vereador 

Roberto João, concedeu a palavra ao mesmo que após 

cumprimentar a todos pediu que ficasse registrado nos anais 

desta Casa o seu anúncio oficial que não responde mais como 

líder do governo, disse ainda que já não se considerava como tal e 

agora está registrando que não responde mais por essa função. O 

Presidente pediu ao Executivo que encaminhe o nome de alguém 

para representá-lo. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº 

136/2022/GAB/PMSJC do Prefeito Municipal Antonio Coimbra 

de Almeida, Assunto: comunicação, recursos financeiros para 

enfrentamento à COVID-19, custeio de procedimentos de média e 

alta complexidade. Transferência ao Estado do Espírito Santo. 

Frise-se que tal providência foi adotada mormente em razão do 

Município de São José do Calçado não dispor de rede de média e 
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alta complexidade, o que compete aos Estados e à União, segundo 

o regime constitucional de repartição de competências no Sistema 
Único de Saúde (SUS). Ofício/GAB/PMSJC Nº 139/2022, do 

Prefeito Municipal Antonio Coimbra de Almeida encaminhando as 

Leis sancionadas para o arquivo desta Casa: a) Lei nº 

2.353/2022 – “Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a 

conceder ajuda de custo a Paróquia São José, em razão das 

comemorações religiosas em honra ao Padroeiro do Município, e 

dá outras providências; b) Lei nº 2.354/2022 – “Institui a Rota 

Turística “Circuito das Águas no Município de São José do 

Calçado e dá outras providências”; c) Lei nº 2.355/2022 – “Altera 

a Redação da Lei Municipal nº 2.339, de 28 de dezembro de 2021, 

que dispõe sobre a contratação por tempo determinado para 

atender às necessidades temporárias de excepcional interesse 

público do Poder Executivo do Município de São José do Calçado 

no ano de 2022, em conformidade com o artigo 37, inciso IX da 

Constituição Federal, e dá outras providências”; d) Lei nº 

2.356/2022 “Altera a redação da Lei Municipal nº 2.339, de 28 de 

dezembro de 2021, que dispõe sobre a contratação por tempo 

determinado para atender às necessidades temporárias de 

excepcional interesse público do Poder Executivo do Município de 

São José do Calçado no ano de 2022, em conformidade com o 

artigo 37, inciso IX da Constituição Federal, e dá outras 

providências”. Ofício nº 0227/2022 – DER-ES/DIROP, Rodrigo 

José Costa Nóbrega – Diretor de Operações e Manutenção de 

Infraestrutura Logística DIROP/DER-ES, ao Presidente da 

Câmara, Referência: registro 2022-B5DLS (E-DOCS) – 

recuperação e reconstrução asfáltica na BR-484, sentido Bom 

Jesus do Norte à São José do Calçado, no trecho denominado 

“Volta Fria”. Em resposta ao Ofício CMSJC/GVWVF OF Nº 

006/2022, assunto em referência, apresenta o posicionamento do 

Superintendente da SR-II/DER-ES, Cachoeiro de Itapemirim/ES, 

transcrito a seguir: “Dispomos de contrato de conservação 
rodoviária para o atendimento as remoções de barreira e limpeza 

de pista, assim como realizamos operação tapa buraco, tão logo os 

mesmos identificados. O Presidente anunciou que em conversa 

com o Governador Renato Casagrande foi informado que foi 

autorizada uma obra de recuperação em toda a extensão da 

BR484 e antecipou seus agradecimentos ao mesmo. ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei nº 015/2022, do Executivo que “Altera a 
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redação da Lei Municipal nº 2.339 de 28 de dezembro de 2021, 

que Dispõe sobre a contratação por tempo determinado para 
atender às necessidades temporárias de excepcional interesse 

público do Poder Executivo do Município de São José do Calçado 

no ano de 2022, em conformidade com o artigo 37, inciso IX, da 

Constituição Federal, e dá outras providências”. A Vereadora 

Janaina comentou que fez uma visita no Distrito de Alto Calçado e 

esteve na Escola Ercílio Cordeiro, no turno onde funciona o 

horário integral, convidou aos demais Vereadores que também 

visitem as escolas e tomem conhecimento de como funciona o 

novo projeto integrador na rede, uma coisa inovadora, eficiente e 

acredita que dará muitos frutos. Ao visitar a cozinha da citada 

escola presenciou a luta, onde poucos funcionários primeiro fazem 

a merenda dos alunos do primeiro ao quinto ano para depois fazer 

a segunda etapa. A Vereadora considerou exaustivo e acredita que 

as funcionárias que trabalham na cozinha das escolas realmente 

estão precisando de um reforço, por isso vê que essa contratação é 

louvável. Submetido a votação os Vereadores Marven, José 

Manoel, Jurandi, Alcemar e Janaina votaram favoráveis. O 

Vereador Roberto João votou contra porque ainda não foi 

concretizado o reajuste para os servidores efetivos. O Presidente 

anunciou que o Projeto de  Lei nº 015/2022 foi aprovado.   

Requerimento nº 026/2022 de autoria do Vereador Roberto 

João solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que sejam 

encaminhadas respostas aos seguintes questionamentos: 1. 

Encaminhar comprovação da despesa com pessoal nos últimos 12 

meses; 2. Qual o percentual atualizado de gasto com pessoal no 

orçamento vigente? ; 3. Qual valor atualizado de gasto com 

pessoal mensal e anual?; 4. Quanto o município complementa 

mensalmente para o pagamento da folha salarial dos servidores 

inativos?; 5. Qual o número de cargos comissionados ocupados 

atualmente e a despesa mensal e anual com tais servidores?; 6. 

Qual o número de servidores efetivos e a despesa mensal e anual 
com tais servidores?; 7. Qual o número de servidores temporários 

e a despesa mensal e anual com tais servidores. O autor do 

Requerimento comentou que está encaminhando novamente esse 

pedido que já havia feito ao Executivo no final do ano passado 

para que os Vereadores possam apresentar a população uma visão 

mais clara da situação orçamentária e financeira do município em 

relação a folha de pagamento dos servidores buscando com isso 
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ter a clareza dos dados para que possam reforçar a luta em defesa 

do reajuste salarial dos servidores. Comentou ainda que obteve 
por auto uma informação muito importante, mas vai averiguar e 

na próxima sessão vai trazer com mais clareza, que o Tribunal de 

Contas do Espírito Santo informou ao Município que o repasse ao 

Instituto de Previdência para complementação da folha não mais 

terá que entrar como percentual de gasto com pessoal, conforme 

determina a Lei de Responsabilidade Fiscal. E por conta disso 

abre-se um espaço maior no orçamento para gasto com pessoal e 

dá um horizonte favorável para que os servidores possam de fato 

sonhar com um reajuste que atenda a sua expectativa. A 

Vereadora Janaina lembrou do anteprojeto de lei apresentado por 

esta Casa para a concessão de reajuste para os servidores 

municipais, pediu o empenho do Executivo, do Secretário de 

Finanças, do RH do Município, e do economista que fez o estudo 

da reforma administrativa, que faça um estudo desse valor que 

supõe-se que sobra mensalmente para ser dividido entre os 

servidores, faça a lei e efetue o pagamento. Requerimento nº 

026/2022 aprovado. Requerimento nº 027/2022 de autoria do 

Vereador Marven solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que 

seja realizada manutenção da parte elétrica (iluminação) e limpeza 

diária da praça saudável localizada no Bairro João Marcelino de 

Freitas (Vala). Vale lembrar que o espaço de lazer descrito acima 

está em péssimo estado de conservação e a mesma é muito 

utilizada para prática de esportes e lazer de nossa população. 

Aprovado. O Vereador Alcemar apresentou os seguintes 

Requerimentos: a) nº 028/2022 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito 

que providencie a limpeza das caixas secas dentro das lavouras de 

café da comunidade do Vai e Volta; b) nº 029/2022 solicitando ao 

Exmº Sr. Prefeito que providencie a retirada de dois postes de 

energia elétrica no Distrito de Alto Calçado com a máxima 

urgência, levando em consideração o risco real de uma grande 

tragédia. Sendo um desativado em estado precário e atrapalhando 
o trânsito de veículos, localizado na esquina da Escola Municipal 

Ercílio Cordeiro e o outro localizado na frente do bar do Sr. Joel 

Cravinho; c) nº 030/2022 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito que 

providencie a drenagem e pavimentação com Revsol da estrada 

que inicia no antigo matadouro, passando pela ponte do remanço 

até a Bemposta. Anteprojeto de Lei nº 02/2022, de iniciativa 

da Vereadora Janaina que “Dispõe sobre o fornecimento de 
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merenda escolar aos professores e demais servidores da Educação 

em efetivo exercício nas escolas municipais do Município de São 
José do Calçado-ES. Encaminhe-se ao Prefeito. O Vereador 

Roberto João fez constar, na condição de Presidente da Comissão 

de Finanças que o Executivo Municipal encaminhou um ofício ao 

Executivo solicitando informações quanto ao Projeto de Lei nº 

011/2022, o Executivo Municipal respondeu ao ofício, no entanto, 

antes disso eles solicitaram a retirada de pauta do Projeto, sendo 

assim, vem manifestar pela aceitação do pedido de retirada e 

passou a palavra ao Vereador Marven que é o Presidente da 

Comissão de Educação. Com a palavra o Vereador Marven 

acompanhou o Parecer verbal do Vereador Roberto João. O 

Presidente registrou sua satisfação em ver a chegada dos 

uniformes da rede municipal de ensino porque é uma luta antiga 

feita pelo Legislativo e precisam dar o mérito a quem ele pertence, 

então vem parabenizar o Executivo e o Secretário de Educação, os 

uniformes ficaram muito bonitos, são dois conjuntos para cada 

estudante e ainda tiveram a preocupação de mandar um conjunto 

de frio. Sabe da realidade econômica do Município, e que todos 

estão passando por dificuldades e tem muitas famílias com três, 

quatro crianças na escola, então, para comprar o uniforme seria 

muito difícil. Sendo assim em nome dessa Casa de Leis vem 

agradecer e parabenizar o Executivo e o Secretário de Educação, 

porque antes dos uniformes também distribuíram uma mochila 

com itens escolares, isso é levar dignidade à população, 

principalmente a mais carente. Palavra franqueada. Fazendo uso 

da Tribuna a Vereadora Janaina, após cumprimentar a todos 

comentou sobre o IDEB do Município de São José do Calçado, 

esclareceu que IDEB é a referência do índice de desenvolvimento 

de aprendizagem, e mais uma vez, o nosso Município teve 

crescimento no nível do IDEB, ou seja, o ensino no nosso 

Município teve um crescimento, os alunos do ensino fundamental, 

nas séries finais todo ano passam por uma avaliação externa, são 
avaliações preparadas pelo Governo. Os Pedagogos e Professores 

das escolas municipais trabalham arduamente seguindo a base 

nacional da BNCC, os eixos e as competências para que 

pudéssemos ter esse resultado. Mesmo com a pandemia o 

Município de São José do Calçado teve crescimento, e por isso 

vem parabenizar aos pedagogos e professores da rede municipal 

de ensino. Parabenizou também a toda a comunidade, porque 
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tivemos pais e mães que acompanharam e incentivaram seus 

filhos dia-a-dia no estudo. Ainda a Vereadora Janaina lembrou 
que fez dois requerimentos nº 174/2021 no dia 08/10/2021 e o 

104/2021 no dia 23/07/2021, nos quais solicitou uniformes 

escolares, e hoje vem agradecer o Secretário de Educação pelo 

empenho, porque no outro mandato também reivindicou, também 

apresentou requerimentos e não teve interesse de estar atendendo 

a comunidade. Mas hoje as crianças vão receber seis peças, 

respeitando as cores do nosso município verde e branco. Registrou 

o seu reconhecimento de um trabalho prestado pela Secretaria de 

Educação, pelo Secretário de Educação e pelo Executivo por estar 

atendendo mais um Requerimento de sua autoria. A Vereadora 

relembrou também que nosso município passou por momentos 

difíceis, que foram as enchentes, prejudicando diversas famílias. 

Segunda-feira o Município de São José do Calçado foi 

contemplado com mil e quinhentas cestas básicas, através do 

Governo Federal e do Deputado Evair Melo. Procurou saber como 

seria feita a distribuição dessas cestas básicas, e foi informada 

pelo Secretário de Assistência Social que as pessoas que foram 

cadastradas terão que procurar o CRAS, pegar uma folha com o 

cadastramento e depois retirar a cesta básica no almoxarifado da 

Prefeitura. Solicitou ao Secretário de Assistência Social um CRAS 

itinerante, ou seja, por exemplo, São Benedito noventa por cento 

dos moradores foram afetados pelas enchentes, acredita que nem 

todas aquelas famílias foram cadastradas, sendo assim vem pedir 

ao Secretário que olhe com muito carinho a possibilidade de levar 

esse cadastro diretamente nos Distritos para verificar a real 

necessidade das famílias. Por isso esse CRAS itinerante será de 

grande importância para atender a todas as famílias. Acredita 

também que se a Assistência Social não for até os Distritos, 

muitas famílias não virão buscar a sua cesta básica. Finalizando 

suas falas desejou uma boa semana a todos. Com a palavra o 

Vereador Marven após cumprimentar a todos, agradeceu a Deus 
por mais essa oportunidade e comentou também a respeito das 

cestas básicas doadas pelo Deputado Evair de Melo ao nosso 

Município de São José do Calçado entre outros do Estado do 

Espírito Santo. Essas cestas já estão sendo entregues e está sendo 

uma ajuda muito grande nesse momento tão difícil que os nossos 

munícipes estão passando. Parabenizou o Secretário de Educação 

Ciro e ao Prefeito Antonio Coimbra pela distribuição das mochilas 
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e uniformes. Registrou também seus agradecimentos a todos os 

colegas vereadores que lutaram por isso. Relatou uma reunião 
junto ao DETRAN em Vitória, onde também estiveram presentes 

os Vereadores Alcemar, Jurandi, Roberto João, o Presidente desta 

Casa e a Vereadora Janaina que também participou de certa 

forma e a resposta que tiveram do Diretor do DETRAN Givaldo 

Vieira sobre a manifestação que levaram da população calçadense 

a respeito da implantação dessas placas de sinalização em nosso 

município feita através DETRAN e Prefeitura, onde pediram ao 

Diretor do DETRAN que fosse feita uma revisão dessa sinalização 

e mudança que foi feita no trânsito do nosso Município. A 

reivindicação da Câmara é porque essa modificação foi de forma 

equivocada, mal planejada e mal estudada. O Diretor do DETRAN 

ficou de entrar em contato com o Prefeito porque essa alteração 

teve a autorização do Executivo, agora o Legislativo está 

guardando uma resposta do DETRAN, caso essa resposta não seja 

satisfatória, um responsável do DETRAN será convocado a 

comparecer desta Casa de Leis a fim de esclarecer para a 

população e para os comerciantes a forma como foram 

implantadas essas placas que estão trazendo um grande 

transtorno. Ressaltou que o problema não são as placas, mas sim 

a forma como foi feito a implantação delas, em momento algum o 

Legislativo foi consultado. Finalizando suas falas agradeceu a 

presença de todos e desejou um bom final de semana. O 

Presidente acrescentou que é legítima essa manifestação da 

população e estão aguardando o retorno do DETRAN, caso não se 

manifestem serão convocados para prestarem esclarecimentos 

para a população calçadense. Na seqüência usou a palavra o 

Vereador Alcemar que após cumprimentar a todos, agradeceu ao 

Executivo e ao Secretário pelo serviço prestado na Terra Rocha, 

com a reforma do calçamento e pediu aos mesmos que tomem 

providências com a retirada do excesso de pó de pedra no local, 

pois hoje teve uma moto que ao passar no local acabou 
derrapando e o condutor saiu machucado. Agradeceu também ao 

Secretário de Agricultura pelo desvio feito na estrada para dar 

acesso ao Banco da Terra (Chicão) até que seja feita a ponte de 

concreto no local. Comentou também da reunião com o Diretor do 

DETRAN e falou da sua tristeza ao saber do valor pago por essas 

placas, que foi aproximadamente meio milhão de reais e o 

calçamento que foi retirado de alguns trechos para colocação dos 
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blocos (PAVIES) não está incluso nesse valor, a Prefeitura que 

pagou. Em sua opinião a parte das faixas de pedestres ficou muito 
bom, o serviço bem feito. Mas, a parte das placas foi em 

quantidade excessiva e o contorno da Praça Pedro Vieira também 

não ficou bom. O Diretor do DETRAN informou que foi uma 

parceria do Estado com o Município. Porém a Câmara Municipal 

não foi convidada, em momento nenhum para participar dessas 

reuniões. E conforme já foi falado, estão no aguardo do 

pronunciamento do DETRAN. Ainda O Vereador Alcemar pediu ao 

Secretário de Agricultura que seja feita uma ponte provisória na 

estrada que dá acesso ao Banco da Terra Santa Rita, porque a 

ponte existente no local não suporta o peso dos veículos e as 

pessoas que residem no local estão sem poder trafegar pela 

estrada. O Presidente agradeceu aos colegas Vereadores por mais 

uma sessão tranqüila, agradeceu a Deus por mais uma semana, 

agradeceu aos funcionários desta Casa e aos prestadores de 

serviços, agradeceu também a presença e a audiência. Não 

havendo mais nada em pauta encerrou os trabalhos da presente 

sessão e informou que a próxima Sessão Ordinária acontecerá no 

dia 11 de abril, numa segunda-feira, as 19 h no plenário desta 

Câmara Municipal. Nada mais havendo a relatar, Janaina Luzia 

Oliveira Pimentel Passalini, 1ª Secretária, para constar lavra a 

presente Ata que está devidamente assinada.  

 

 

 

Wagner Vieira França                   Janaina Luzia O. P. Passalini 
         Presidente                                       1ª Secretária  

 

        

          

         

                                  

 


